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A pénzügyi bizottságban a költség- 

vetés tárgyalása gyorsan halad előre 
ugy, hogy ha a bizottság ezután is 
minden nap ülése ni fog, két három 
nap alatt az egész költségvefést letár- 
gyalják és az előadó abba a helyzetbe 
jut, hogy megteheti jelentéset a kép- viselőháznak. Ekkor nines olyan ok, 
amely igazolhatná azt, hogy miért ne 
térjen át a képviselőház a költségvetés 
tárgyalására. Evégből természetesen a 
véderőjavasat helyett a költségvetés 
kerülne napirendre. 

Bizonyára emlékszik még a köz- 
vélemény arra a tényre, hogy miután 
a pénzügyminiszter előterjesztette a 
költségvetést, én és utánam a többi 
ellenzéki pártok képviselői is kijelen- 
tettük, hogy a költségvetés rendes le- 

tárgyalása ellen az ellenzéki pártok 
nem akarnak akadályt görditeni. 

Ezzel a ténynyel bebizonyitottuk, 
hogy igazságtalan az a célzatosan ter- 
jesztett felfogás, mintha az ellenzék a 

képviselőházban a hasznos munkát 
akarná megakadályozni. 

Ellenkezöleg bebizonyult az, hogy 
minden rendelkezésére álló erkölcsi erő- 
vel azon van, hogy a nem sürgős és 
(bármi legyen bárkinek a pártállása) 
a mindenki által elismert sulyos terhek- 
kel járó véderőjavaslat ne állja utját 
év végéig a hasznos munkának. 

Az, hogy az országnak, az élő 
törvények világos rendelkezése sz rint 
is, legyen meg az év vége előtt rendes 
költségvetése, annál szükségesebb a 
jeler viszonyok közt, mennél inkább 
fel van fordulva a helyzet Ausztriában. 
Továbbá az európai viszonyok bizony- 
talansága is nagyon kivánatossá teszi, 
hogy az ország gazdasági helyzete ne 
kerüljön az exlex korlátozó hátrányai 
közé. Végre (ne vétessék e megjegvzé- 
sem maliciának) jó lesz, ha az iország 
több fontos érdeke megnyerhet azt a 
kielégitést, amelyet egy. a szokottnál 
bőkezübben megállapitott költségvetés 
nyujt, amelynek bőkezüsége talán an- 
nak köszönhető, mert bizonyitani ki- 
vánja a kormány, hogy jut is, marad is 
a véderőreform terheinek fedezésére 
elegendő pénz. 

Kétségtelen, hogy midőn olhatá- 
roztuk a költségvetés serény letárgya- 
lását, az ellenzéki fegyverek egvik leg- 
erősebbikének használatát nem fogjuk 
igénybe venni, pedig a költségvetés 
képezi nemcsak nálunk, hane.n minden 
parlamentben az ütközési pontot az 
ellenzék és a kormánypárt között. De 
mi meghoztuk ezt az áldozatot, mert 
minket a parlamenti fegyverek haszná- 
latánál sem pártérdek, sem semmi más 
érdek nem vezet, egyedül a haza érdeke. 

Világosan áll az ország előtt az, 
hogy most két óriási kérdés dominálja 
a helyzetet. Mind a kettő évek óta van 
előtérben: az egyik a legfelsőbb hata- 

lom által követelt ujonclétszám emelés 
ezzel szemben a nemzet által kivánt 

jogok érvényesülése. E kérdés tiz év 
óta kopogtat az ajtón és nagy rázkód- 
tatásoknak volt előidézője: A másik 
kérdés a választói jog reformjának kél- 
dése, melyet már évek előtt, egy erős 
obstrukció megszüntetésének feltéte- 
léül kötött ki és nyert meg pártom, 
anélkül, hogy akkor a feltételeknek a 
kormány eleget tett volna. E kérdés 
képezte a koaliciós kormányalakulás 
alapját, amely alapot egy másik és 
időhöz kötött kérdés tolt ki megállapi- 
tött helyéről. A választói jog reformjá- 
nak kérdése azóta is folyvást a nemzet 
féje felett függ. 

két kérdés közt, ugy ahogy most állnak, 
semmi összeköttetés nincs Volt azon- 
ban nagyon is erős összeköltetés a koa- 
liciós korszak és kormányzás alatt, 
amennyiben akkor, a királylyal létesi- 
tett megállapodás szerint, a választói 
jogreform lett volna létrehozandó előbb 
s addig a véderőreform kikapcsolandó 

A mostani többség a véderőrefor- 
mot tolta előtérbe. ks ketségbe vonhat- 
lan az, hogy most a parlamentben erről 
és csakis erről van szó Az is bizonyos, 
hogy elhatározásából kifolyólag is a mai 
pártunk e kerdésbe semmi más kérdést 
nem vegvit bele, nehogy a ténvleg sző- 
nyegen levő veszedelmes kérdéstől el- 
terelje a közfigyel: et és ezzel gyengitse 
a nemzet helvfállási képességét. Azon- 
ban az is kétségbe vonhatlan, hogy a 
másik függetlenségi párt most is nagy 
erővel tolja előtérbe a választói jog 
kérdéset. 

Mindenki belátja, hogy az ország 
érdekében volna az, hogy ha a most 
folyó parlamenti harcot nem kellene 
sem az egyik, sem a másik félnek a vég- 
letekig vinni, hanem ha megtalálható 
volna az a megoldás, amely előre vinné 
a nemzet ügyét és mégis egy békés meg- 
oldást tenne lehetővé. 

Azonban bekét csinálni ugy, hogy 
ez a béke ne az ellenzék összes pártjai- 
val jöjjön létre, nagyon elhibázott dolog 
lenne. Éppen ezér ajánlom figyelmébe 
mindazoknak, akik nem talaljak meg 
ezidő szerint annak a jogosultságát, 
hogy összekapcsoltassék a véderő és 
a választói jog reformjának kérdése, 
hogy most itt nem elméletekről, hanem 
tényekről van szó. Tény az, hogy egy 
olyan párt, amely egymagában is eleg 
arra, hogy a parlamenti ellentállás ki- 
vételes eszközeivel időhatár nélkül él- 
hessen, összeköti a két kérdést. Ugy, 
hogy aki békét akar, annak meg kell 
találnia annak a módját mely szerint 
az ellenzék ama részének is megnver- 
hesse közremüködését, amely az általa 
előtérbe vitt, kerdés megoldása nélkül 
e közremüködésre nem kapható. 

Én nem tartom ezt a célt elérhetet- 
lennek, annál kevésbbé, mert elméletileg 
helyes is az, hogy küszöbön lévén a 

Aunyi bizonyos, hogy látszólag e 

választójog reformja, ez a kérdés ne 
hagyassék ki a békésen elintézendő kér- 
dések sorából azok részéről, akik békés 
megoldást keresnek. Ha kihagyatnék 
e kérdés, ebből nem következhetnék 
más, mint az, hogy a rendes parla- 
menti müködést felforditó egyik okból 
a másikba esnénk bele. 

Az élet maga kompromisszumok 
láncolata. Igy van ez a magán és a 
közéletben is. Minden nap kompromit- 
tálnom kell egészségem igényeivel, más- 
képpen a párkák elvágnák életem fona- 
lát. Igy van ez a közéletben és igy van 
a nemzelek, az államok életében is. 
Darvin tanitott meg minket a natural 
ado ptation (az alkalmazkodni tudás) 
elméletére. Ami él és nem tud alkal- 
mazkodni, az kipusztul. 

Vannak sokan, akik nem tudják 
miért irom e sorokat, de vannak sokan 
olyanok is, akik tudják... Sapere aude 
— irta Horátius. 

Mély barázdák a köz- 
- e 

igazgatási parlagon. 
H. 

A főispánok gondolnak-e arra, hogy a 
hol csak rendetlen községi vezetés, elvisel- 
hetetlen községi pótadó, hütlen vagyon ke- 
zelés, egyik-másik matodornek le- és felfüg- 
gesztése fordul elő, ott a vétkes mulasztás 
fokozatosan a főnököket terheli. Első sorban 
a legfőbbel, kinek szeme mindent megláthat, 
keze mindenhova elérhet, csak akarnia kell. 

: Egyes hivatalfőnökök mulasztásából ren- 
sgeteg károk, visszaélesek, bünös manipulációk 
x történnek. Nem szükséges háborot, járvány, 
eleni csapás, elegendő a bünös közvagyon 

: kezelés és a nép tudatlanságával való vissza- 
élés. 

: Nem magas regiólban, nem a falu ha- 
tárán kivül levő okokban kell keresni a köz- 
ségek leszegényedésének, a kivándorlásnak 
okait, hanem első sorban a Fözségi vezetés 
ben s a közvagyon kezelésében. Nem oknél- 
kül jár szájról-ezájról ez a szálló ige: ,fize- 
tésem ? 800 torint és szabadlopás". Ez az a 
lassuan emésztő moly, mely idővel felsziv 

minden jót, megemészt minden negy falatot. 

Hogy hol vannak a bajok ? Nézzük csak 
a községi háztartás vezetését és ellenőrzését. 
Például a jegyző az alkalmazkodni tudókból 
megalakitja a képviselőlestületet. Ez neki köny- 

nyen megy. Ő szavazatszedő, összeszámoló 
és az eredmény kihirdető. A főszolgabiró 

jelenléteben a választó polgárokat könnyebb- 

ség kedvéért két részre osztja, gyors, de biz- 

tos összeszámltással a többségét megállapitja 

birónak a falu leghasználhatóbb s meg lesz 

embere. 

Káros x 

aláiráson kivül mág valamiecskét tudna. Ezek 

után ő veszi a kezébe a kormány kerekét, 
mert hát — tetszik tudni!? — a biró nem 

arra való. 

Gyülés nvitás után jönnek az ukázok, a 

hatalomnak finom éreztetése. Az egyes téte- 

leket az ide vonatkozó törvények és várme- 

lenne a közre nézve, ha a név- 

gyei szabályrendeletek oly gárdirozásával adja
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elő, hogy az ellenkező előre ki van zárva, sőt 

káros volna a község háztartására nézve. 

Minden ugy az igaz, a hogyan a jegyző 

ur mondja, mert máskép nem is lehet. Látva 

a beléje helyezett nagy bizalmat, előlegezi 

az atyafiak jóindulatu beleegyezését. 

Kiadás, bevásárolás, utazás, pótadó ki- 

vetés, hová forditás, a közvagyon kezelés, 

fogyasztási adók ügyét vezeti, kezeli önállóan. 

Az effélékkel nem hozakodik elő a gyülésen, 

hisz ugy is megszavazzák az inditványt s 

különben is el lehet intézni máskép is. 

Mikor a jegyzőkönyv elkészült (Mikor? ! 
Senkinek semmi köze hozzá,) kéznél lévő 

két emberrel hitelesitteti. Jól teszi, hogy a 

hitelesitőknek jegyzőkönyvet nem olvas, hisz 

ugy is azt olvasná bele, a mi szükséges, vagy 

kihagyná a kihagyni valót. 

Benne van minden, a mi csak szüksé- 

ges. Két kacskaringós aláirás szentesitette. 

Jöhet a számvevő, az egyes kiadásos 

tételeknek stb.-nek megszavazását megtalálja 

mindig a jól szerkesztett jegyzőkönyvben. 

Jegyzőkönyv-olva sás a következő gyülésen 
nem lévén szokásban—rendben, van minden. 

Következik a számvevő munkája. Elte- 

kintve a ,kezdettől és folytatástól", szóval 

az eltekinteni valóktól, a mostani számadás 

vizsgálás csupa nevetség. 

A számvevő ugyanis a képviselőtestület 

jelenléte és bemondása nélkül, hogyan és 

mit vizsgál? A fehéren a feketét? Ezt meg- 

teheti odahaza az irodábn is. Ezért kar kiló- 

méter pénzt számitani. 

Hogy a községnek földjei, korcsmái van- 

nak és ezek mennyiért lettek elárverezve, 

árveorezés utján lettek-e értékesitve vagy kéz- 

alatt kiadva? A képviselőtestület nyilatko- 
zata ezekre nézve nagyon fontos. 

Hogy a hus-, bor-, pálinkafogyasztás, ki- 

nek jövedelmezett s ha a mészáros és korcs- 

máros a kezelővel nem kvittolt volna - a 
községi pénztár mennyivel gyarapodott volna ? 

Ezekre nézve is nem lényegtelen a képvi- 

selőtestület jelenléte és bemondása. 

Hogy az előlegek, haszonbérek nem let- 

tek-e a beszedőnél felejtve, hogy mennyi 

községi pótadó folyt be, hogy egyeseken miért 

nem lett felhajtva, a később befolyt hátrá- 

lékok kinek javára lettek bevéve ? Ezeket a 

képviselőtestüle! csak a számvevőtől tudhatná 

meg, mert más előtt nem lehet ,„zörögni". 

Hogyan történik a zárszámadás meg- 

vizsgálása ? Megválasztott időben, egy pár 

órával a gyülés előtt (a polgár a meghivó 

elhordozását elhanyagolta) meghivatnak a 

beavatott képviselők (a többit a polgár nem 

találja odahaza). 

A jegyző ur, mig neki jól esik, felolvas 

a számadásból. Hogy mit olvas és mit nem 

olvas fal, ő tudja; mást nem érdekel. Vége 

az, hogy a számadás meg van vizsgálva és 

a képviselőtestület jóváhagyásra ajánlja. 
Most következik a legérdekesebb. A szám- 

adás senki alá nem irja. Hihetőleg azért, 

hogy ha netalán valamelyik kényes tétel ki- 

maradt, az pótlólag még mindig bevezethető 

legyen. Aláirás, hitelesités nélkül komédia 

az egész. Hiszen az alá nem irt számadást 

lehet még finomabb papirra is irni, szüksé- 

ges adatokat is lehet beszerezni. A jó kony- 

hából kitelik minden. 

A számvevő talán még sem nézi, mert 

a képviselőtestület már vállalta a felelőssé- 

get. Tehát rendben van minden. 

Igy jön létve aztán annak a bizonyos 

mellékjövedelemnek bőséges forrása, mely 

egyszersmint a nagyfoku községi pótadónak, 

tulterhelt községi háztartásnak az okozója. 

Itt kellene a bajok után tapogatózni, szigoru 

ellonőrzést gyakorolni s a mellékjövedelmet 

ezen irányban csökkenteni, mert azt teljesen 

megszüntetni, mivel sok a forrás, lehetetlen. 

Sok visszaélésnek lehetne elejét venni, 

ha a határozatoknak azonnali jegyzőkönyve- 

lése elrendeltetnék. Ellenkező esetben a hi- 

telesitésre magaga gyülés küldene ki több 

ahhoz értő embert. Ha az előző gyülés jegy- 

zőkönyve minden következő gyülésen felol- 

vastatnék. 

Ha a főszolgabirói irodavizsgálás alkal- 

mával a felvett jegyzőkönyveket az össze- 

hivott képviselőtestületnek személyesen fel- 

olvasná, az egyes észrevételeket nyomban 

elintézné. 

Ha a számvevő az évközi számadás 
vizsgálást a képviselőtestületek jelenlétében, 

felhasználásával végezné. A kiadásos tétele- 

ket a megszavazó határozatokkal együtt fel- : 

olvasná. Megneveztetné a község jövedelni 

forrásait, felolvasná az árverezési jegyző- 

könyvet. Beszámolna a befolyt községi pót- 

adóról s annak hovaforditásáról. 

Odahatna, hogy a vármegye által kikül- 
dött törvényhatósági tag a zárszámadási 

gyülésre meghivassék, elnököljön, a nyugták 

hitelességét megállapitsa, az egyes észrevé- 

teleket, kifogásokat jegyzőkönyvelve zárszám- 

adáshoz csatolja. Ezek után lehetne remélni 

a mellékjövedelem apadását s a közvagyoni 

állapot javulását. FIGYELŐ. 

Városi és vármegyei — 
helyi bajok. 

Amióta az agyiptomiak először szervez- 

kedtek az egyik legveszedelmesebb elemi 

csapás : azóta a tüz ellen, a tüzoltósági intéz- 

mény igen sok változásokon ment keresztül. 

Mindazáltal még napjainkban, amikor egyes 
nagyobb városokban csaknem abszolut töké- 

letességre jutott ez az intézmény, bámulat- 

tal kell gondolnunk arra a hatalmas tüzoltói 

testületre, amelyet Augusztus római császár 

ezredévvel ezelőtt létesitett. Ez a tüzoltóság 

melynek 7000 tagja volt, az akkor viszonyo- 
kat figyelembe véve, az első és legtökélete- 

sebb tüzoltói szervezet volt. Ugyannyira, hogy 

ma a teknika nagyfoku haladásának korában 

sem képesek a világvárosok sem ahhoz ha- 

sonló, méreteiben is hatalmas szervezetet 

fenntartani. 

Hazánkban, ahol a többi államokhoz 

mérten igen későn jutott el a tüzoltósági 

kérdés rendezése, mivel a mult századok 

örökös háborui, bevillongásai nem adtak időt 

az e tekintetbeni szervezkedésre, az utóbbi 

időben örvendetesen rohamos fejlődés mu- 

tatkozik e téren is. Városok, a polgárság 

jól felfogott érdekében, versenyeznek abban, 
hogy a tüzoltóság intézményét minél tökéle- 

tesebbekké tegyék, s igy sok helyen hivatá- 

sos, tehát rendes hatósági tüzoltóságot tar- 

tanak fenn. De belátja a tüzoltóság magasz- 

tos hivatását a polgárság is, élénk bizonyi- 

tékát szolgáltatják a felebaráti szeretetnek 

ott, ahol a politikai községek egyéb sulyos 

közterhek miatt-nem képesek hivatásos tüz- 

oltói szervezetet fentartani, önkéntes tüzol- 

tói szervezetben egyesülten törekszenek arra, 

hogy magukat a tüzoltásban és a men- 

tési munkálatokban tökéletesen kiképezzék, 

s mint gyakorlott tüzoltók, veszély idején 

bajba, veszedelembe jutott felebarátaik se- 

gitségére lehessenek. 

A felebaráti szeretet egyik legszebb tu- 

lajdonsága az embernek, s valódi embert 

felelbaráti szeretet nélkül el sem képzelhetünk. 

De amikor ki kell jelentenünk azt, mikép a 

felebaráti szeretet a legszebb emberi tulaj- 

donság, ki kell nyilvánitanunk azt is, hogy a 

tüzoltás és az ezzel kapcsolatban levő men- 

tési munkálat pedig a legszebb felebaráti 

kötelesség, amelyet tehát mindenkinek, aki 
ép testtel és ép lélekkel bir, gyakorolni kell. 

Ahol azonban nincsen meg a lakosság- 

ban a ferobaráti szeretet, ahol a lakosság 

nem él, avagy nem akar élni azzal a köte- 

lességével, amit a tüzrendészeti kérdésnél a 

felebaráti szeretet parancsol, a törvény ren- 

delkezése kényszeriti a politikai községeket 

retet megköveteli. 

arra, hogy vagy rendes hivatásos tüzoltósá- 

got teartson fenn, vagy létesitse a köteles 

tüzoltói szervezetet, ugy amint az nálunk 

városunkban is meg van, hogy a férfi lakós- 

ság legerősebb csoportja köteles legyen min- 

den előforduló tüzesetnél megjelenni és ott 

harcolni az elemekkel. 

A köteles tüzoltó azonban, tekintve hogy 

nem a saját jószántából, nem felebaráti sze- 

retetének sugallatával katonája a társada- 

lomnak, s hogy az emberi természet kizárja 

azt, miként bárki is kényszer hatása alatt 

eredményes munkát teljesitsen, soha sem fe- 

lelhet meg hivatásának annyira, hogy a bősz 
elemekkel megküzdeni képes legyen. 

Tele van Székelyudvarhely templomok- 

kal, harangzugással van állandoan teli a vi- 

dék, számtalan egyesület müködik itt, tehát 

sok oly hely van, ahol a felebaráti szeretet 
fejlődésére bőséges alkalom nyilik, s igy 
nagyon csudálatos, hogy egy tekintélyes 
számu önkéntes tüzoltóság nem képes itt vi- 

rágozni s hogy az önkéntes tüzoltói szerve- 

zet itt megfelelő eredményeket nem tud pro- 

dukálni. Csodálatos, hogy nem akad több 

lelkes ember, akiben a felebaráti szeretet 

annyira ki lenne fejlődve, hogy vállalkozná- 

nak arra, mikép a tüzoltást rendszeresen el- 

sajátitsák és véletlen balesetek előfordulása 

esetén kellő szakértelemmel és szeretettel 

vegyék fel a küzdelmet a pusztitó elemi csa- 

pással embertársaik és felebebarátaik vagyo- 

návak és életének megmentése érdekében. 

Ne várjuk be azt, hogy a veszedelem 

oktasson ki bennünket felebaráti kötelessé- 

geink felől, viszont ne várjuk azt sem, hogy 

a város, mint politikai testület horribilis áldo- 

zatokat legyen kénytelen hozni azért, hogy 

rendes, hivatásos tüzoltóságot tartzon fenn 

mert az anélkül is magas pótadót egyéb, 
közszükségleti közkiadásaink teljesen igénybe 

veszik, hanem teljesitsük kötelességünket ugy, 

amint azt a lelkiismeret és a felebaráti sze- 

AUREK. 
—- Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy városunk közigazga- 

tása terén is lesz valaha fetámadás; 

mondják, hogy a rendőr éberség mel- 

lett törvényszekünk épületét táglánként szét- 

szedni nem fogják; 
mondják, hogy a harisnyakötőgépek 

szélhámos kötésére nem alkalmasak; 

mondják, hogy a „jótékonyság" cégé- 

rét némelyek magánbaszura nem használják; 

mondják, hogy a nőegyleti választ- 

mány ülésére az összes jogosult tagok meg- 

hivása nem kötelező; 

. mondják, hogy a vadászegyletet ket- 

tecskén szétvadászni nem akarták; 

mondják, hogy a villamvilágitási sza- 

bályok közrebocsátását a polgármester az 

utókornak meglepetésül nem tartogatja ; 

mondját, hogy a városnál e mondást: 

„Jupiternek igen, de az ökörborjunak nem 

szabad? — a kisebb tisztviselőkkel szemben 

nem gyakorolják; 
mondják, hogy nálunk kizárólag fel- 

nőtteknek erkölcsfinomitó mózi-előadásokat 

nem rendeznek. 

E hirek valódiságáért felelősséget nem 

vállal a szerkesztőség. 

— Halottak napján. Minden esztendőben 

van egy nap, mely a halottaké. Hüvös, őszi 

szél sivit; sárga faleveleket visz ide-oda 

Minden a mulandóság, a megsemmisülés ri- 

deg képét mutatja. A tülekedő ember ful, 
rohan és még a halottak birodalmában is 

különbnek akarja magát láttatni másoknál. 

Hiu törekvés, esztelen törtetés. A teremtés 

munkája és a megsemmisülés igazságos bi- 

rájt, egyenlő mérteket alkalmaz. Ott nincs 

protekció. Nincs kedvezmény. Egyformán jön 
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és megy mindenki. A koronás fők, az utszéli 

koldus, a milliomos s az éhségtől kiszenve- 

dett nyomorék, — mind, mind egyenlőek, 

mert por és hamu lesz belőle. Az élet sor- 
sát tehát igyekezzenek ez örök igazsághoz 

mérni azok, akiket illet. A kölcsönös meg- 

becsülés, a jótékonyság okszerü gyakorlása, 

a hiuság nélkül való emberszeretet, a 

dent felfalni akarás önmérséklése, az irigy- 

ség, boszuállás korlátozása, mind megannyi 

csillapitó, enyhet nyujtó szer a társadalmi 

egyenlőség elősegitésére. Midőn a halottak 

emlékét tiszteljük, ne feledjük, hogy a mi 

Atyánk, az Ur imája mit mond: .. Add 

meg nekünk a mindennapi kenyerünket és 

bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi 

is megbocsátunk az ellenünk vétetlteknek..- 

Ezt az imát napról-napra nemcsak mondani 

hanem ennek értelmét követni és megtartani 

is kell... : 

— A főispán Budapesten. Haller János 
gróf főispán betegségéről már többször rész- 

véttel emlékeztünk meg, mert bennünket még 

a legnagyobb ellenségünk szenvedése is 

részvétre indit. Ugy értesülünk, hogy a fő- 
ispán — családja tanácsára – megváltoz- 

tatta tervét és mielőtt operációnak vetné alá 

magát, Budapesten orvosi konziliumot tartat. 

ja: Haller József gróf orsz. képviselő 
kiséretében udapestre utazott és az ,Angol 

királvnő" szállóban bérelt lakást. A hosszu 

utat minden baj néelkül tette meg és orvosai 

azt remélik, hogy egészsége operáció kike- 

rülésével is helyre áll. A főispán — hir sze- 

rint — felgyógyulása után teljesen vissza- 
vonul és öreg napjait nyugodtabb élettel 

fogja felcserélni. 

– Emléket Fülei Sz. Lajosnak ! Nagy- 
solymosi Koncz Ármin gyógyszerész urtól a 
korán elhunyt székely poéta emlékére 10 K-át 
vettünk igen szép levél kiséretében. Az ösz- 

szeget rendeltetési helyére juttatjuk. A levelet 

pedig buzditásul jövő számunkban közöljük. 

— Az uj tanfelügyelő. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Hajdu Ferenc arad- 

vármegyei segédtanfelügyelőt, hasonló minő- 

ségben, Udvarhelyvármegye tankerületébe 

helyezte át és egyuttal a 

vezetésével is megbizta. Az uj tanfelügyelő 

már vasárnap Székelyudvarhelyre érkezett s 

a hivatal vezetését átvette. 

—– Katonai előléptetés. Dr Urbányi 
István székelyudvarhelyi cs. és kir. ezred- 

orvost a király törzsorvosnak léptette elő. 

Az előléptetés városunkban általános meg- 

elégedést keltett, miután Dr Urbányi a leg- 

szélesebb körben kedvelt, nagyrabecsült 

egyéniség. A magunk részéről is készséggel 

csatlakozunk az üdvözlők sokaságához, kik 

mindnyájan örömmel kivánnak sok szerencsét 

a kiváló katona-orvosnak. 

— Azok a hires szövetkezetek. Minap 
az ország összes lapjai — kiveve az U. H.-t, 

mely érthetetlen okokból mélyen hallgatott 

—- megirták, hogy Katonai Béla és társai 

Első Székely Háziipari Országos Szövetkezet 

valamint Központi Háziipari Szövetkezet, 

hangzatos nevek alatt háziipari termékek elő- 

állítására és értékesitésére irányaló szövet- 

kezeteket alapitottak Székelyudvarhelyt és 
Budapesten. Ennek ürügye alatt aztán szám- 

talan kisember terhére sulyos visszaéléseket 

követtek el. A budapesti államrendőrség az 

eddig történt feljelentések alapján megindi- 

totta az eljárást s ennek folyamán felhivta 

az ország összes alispánjait, hogy 

a szövetkezetek videki , külügyigazgató"-it és 

megbizottait értesitsék, hogy Katonai Béla 

vezérigazgató, valamint Maurer Károly és 

Hasenstock Jakab ellen visszaélések kö- 

vetkeztében bünvádi eljárás van folyamatban. 

Mivel pedig az eljárás folyamán kiderült, 

hogy Katonai Béla és társai szövetkezete 

nem egyéb szélhámosságnál, a 

rendőrség kéri az alispánokat, hogy ezt meg- 

felelő formában és módon, hozzák a nagykö- 

min- 

zönség tudomására. 

tanfelügyelőség 

86. szám' 

A vidéki 

és 

megbizottak 
meg a tagfelvételt tagdijak beszedését 

szüntessék be. 

—- Kigyuladt a földgáz. Szombaton éjjel 
a kissármási föl igáz meggyult és lángtenger- 
ben áll az egész videék. A gázforrás közelé- 
ben lakott a mezőőr családja s mikor az el- 
fojtott csoda feltörte bilincseit, ijedtében az 
asszony gyufát gyujtott. A beömlő gáz fel- 
robbant és a mezőőrnét kis gyermekével 

együtt halálosan összeégette. Ebből terjedt 
el a tüz a gázforrás egész területén. Azóta 
katonai erővel dolgoznak az eloltásán, de 
még nem sikerült. Az ország minden részé- 
ből sokan utaztak a helyszinére. 

— Gazdaujság a papok ellen. Megemlé- 
keztünk lapunk mult számában arról a durva 

hangu támadásról, amelyet a Magyar Lobogó 

cimü ujság, a kisgazdapárt hivatalos lapja a 

lelkészek ellen intézett felekezeti külömbség 

nélkül. Most ujból foglalkoznunk kell ezzel 

az üggyel és szomoruan kell megállapita- 

nunk, hogy ime azt a felfogást, amelyet a 

nemzotközi sajtó csepegtet bele olvasóközön- 

ségében a kisgazdapárt hivatalos lapja ma- 

gáévá teszi. Remélhetőleg azonban kevés 

sikerrel, mert amint a nemzetközi tanok nem 

tudtak tért h ditani a józan magyar kiebir- 

tokos osztály között, ugy arra is nagyhamar 

reá fog jönni, hogy a papfalás, a papok szi- 

dása nemcsak amolyan duhaj legényvirtus, 

hanem tulajdonképen támadás a vallás, az 
erkölcs és az ezeken nyugvó mai társadalom 

rend ellen. Ennek a rendnek felforgatása a 

papok minden ok nélküli szidásával, gunyo- 

lásával kezdődik és anarchiával végződik. 
Szerencsére a magyar gazda elég józan és 

nagyon jóltudja, hogy a papot a vallástól, 

az erkölcstől és a tisztességtől elválasztani 

nem lehet és azt is tudja, hogy a pap sze- 

mélyén át a vallást és az erkölcsöket tartjuk 
tiszteletben. 

– Olcsó és szép kiadásu róm. kath. 
imakönyvek szines képekkel diszitve, a győri 
és pécsi egyházmegyei hatóság engedélyezé- 

sével, gyönyörü választékban kaphatók Be- 

tegh Pál könyv-, zenemü-, papiros-, iró- és 
rajzszerüzletében Székelyudnarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz. alatt. Angyali kenyér, Igazi égi 
mama, Mária virágos kertje, A szerelem 
szent szövetsége, Vezércsillag stb. A legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kötésig, minden 

izlésnek megfelelő imakönyvek érkeztek. 

Ajánljuk a főt. papság és a jóindulatu hivek 
figyelmeébe. Alkalmi és ünnepi ajándékul egy 

szép kötésü imakönyv a legkedvesebb emiék. 
— Marostordavármegye vasuthálózata és 

a Székelyföld. Harom esztendő óta dolgozik 
Marosvásárhely közönsége azon a nagysza- 

básu vasuti hálózatterven, amelynek előmun- 
kálati engedélyét most ujitotta meg a minísz- 

ter. A vasut Marosvásárhelytől Szovátáig, 

esetleg Parajdig, továbbá Marosvásárhelytől 
Mezőméhes állomásig, innen folytatólag Apa- 

hida állomásig valamint Mezőbándtól egyrészt 

Mezőkapusig, másrészt Oroszfáig s folytató- 

lag Lekencze vagy Kerécs állomásig, továbbá 

Kolosnagyidátó! Szeretfalva vagy Besztercze 

állomásig és Parajdtól Székelyudvarhely állo- 

másig, végül Mezőkapustól Radnót vagy Ma- 

roscsapó állomásig. Keskeny nyomtávval, gőz- 

üzemmel helyi érdekü vasut hálózatként van 

tervezve. A nagy kiterjedésü vasuthalózat 

keresztül vitele elé az erdélyi érdekeltség 

igen nagy várakozással tekint s Erdély, de 

különösen a vármegye feliendülését várják. 

Hát hiszen szép és jó lesz ez a vasuthálózat 

talán Maros-Vásárhelynek. De a Székelyföld 

és igy Erdély közelebbbi érdeke sem ezt ki- 

vánja. Udvarheolyvármegyét vasuti közlekedés 

szempontjából, teljesen háttérbe szoritották s 

addig, mig az Apahida - Marosvásárhely — 

Székelyudvarhely — Sepsiszentgyörgy — 

Konstanca felé vezető egyenes fővonal, mely 
az összes székelyföldi városokat és várme- 

gyéket szoros összeköttetesbe hozná, nem 

létesül, helyes vasuti politikáról beszélni sem 

lehet.Addig csak toldozás, foldozás az egész 

mesterkedés, miben Marosásyárhelynek sem 

lesz meg a kivánt előnye. Mert valamint az 
embéeri test vérkeringését a szivmüködés irá- 
nyitja, azonképen a székelyföldi vármegyei 
központok helyes összeköttetései nélkül, ered- 
ményes vasuti közlekedés nem történhetik. 
A mai kormány nagy befolyásu emberei 
Daniel Gábor, Sándor János, Heltai 
Fererc, Hegedüs Loránt és mások, ha 
csak egy csepnyi jóakaratu érzéssel is akar- 
nának segiteni a Székelyföld nyomorult, tür- 
hetetlen közlekedési mizériáin, akkor első 
sorban a fennebb emlitett, B or sz ék y Soma 
által nagy lelkesedéssel, áldozatkész buzga- 
lommal kidolgozott, kétségtelen adatokkal 
igazolt tervezetét sietnének megvalósitáshoz 
juttatni. Alkossanak nagyot, maradandó be- 
csüt; olyant, mely államférfiúi rátermettsé- 
güket örökké hirdesse. Ha Erdélyt s különö- 
sen a Székelyföldet tényleg megerősiteni 
akarják, ez az egyedüli módja. Nemzeti lé- 
tünk, jövendő hazavédő feladatunk függ e 
kérdés mielőbbi megoldásától. 

— Asztalos mühelyáthelyezés. Bogyor 
Gábor előnyösen ismert, pontos és lelkiisme 
retesen dolgozó asztalos polgártársunk mü- 
helyét a Kossuth-utcából Rózsa-utca 10. sz, 
alá helyezte át. Midőn ezt a közönség szives 
tudomására hozza, kéri nagybecsü további 
pártolását. 

—- A székelység nevelése. A székely kér- 
dést a vele való foglalkozás első stádiumá- 

ban majdnem mindemütt gazdasági kérdésnek 

találták és orvoslásában is mint ilyent ke- 

zelték. A nép elszegényedése, a kivándorlás, 

a gazdasági kultura elmaradottsága és a más 

rokon bajok ellen kezdték meg a harcot és 

ezeknek az általános tüneteknek tanulmányo- 
zásában mintha szemük elől tévesztették volna 

azt az igazságot, hogy a ki a szegénység 

ellen akar küzdeni, annak ismernie kell a 

szegénység okát és hogy rendkivüli körül- 
mények, elemi csapások okozta baj orvosol- 

ható anyagi eszközzel, de az állandó sze- 

génységnek mélyebben: a tudatlanságban, a 

sötétségben rejlik az oka. Az az Erdélyben 

folyó küzdelem, melyet a közvélemény szé- 

kely akció néven ismer, ma már jelentős 

anyagi eszközökkel rendelkezik, kivált a mi- 

óta a földmivelési kormány marosvásárhelyi 

miniszteri kirendeltséggel külön hivatalt álli- 

tott föl. Mi sem lett volna természetesebb, 

minthogy a földmivelésügyi kormánynak ez 

a szerepe, a rendelkezésére álló anyagi esz- 

közök által, a kormánysegités sablonos ado- 

mányaival lásson föladatának teljesitéséhez 

s a segitség kiosztásával támogassa a székely 

gazdatársadalmat. Itt azonban a munkának 

nehezebb részét választották. Hogy a segitett 

és segitésre szoruló gazdatársadalom föl tudja 
használni a kinálkozó anyagi kedvezést, hogy 

öntudatos és erős gazdasági életet kezdjen, 

szükségesnek mutatkozott a közönyt, tudat- 

lanságot eltakarni a haladás utjából. Először 

a nép tanitása és felvilágositása, azután az 

anyagi segitésben való részesités, s csak az- 

után ez az alapgondolat vezette az erdélyi 

gazdasági akciót. Közigazgatási rendszabá- 

lyokkal, hatalmi uton ezt a kulturmunkát 

természetesen nem lehetett megkezdeni, ennek 

a ténynek föl nem ismerésében leledzett a 

székelymentés sokszoros sikertelensége és 

kudarca. Az erdélyi gazdasági akció távol 

tartotta magát a fönt emlitett végzetes té- 

vedéstől s ismerve a baj igazi forrását, a 

népfelvilágositás munkáját kezdte meg, arra 

igyekezvén, hogy egy jobblét, gazdasági jobb- 

lét szükségletének érzését támassza. A gaz- 

dakörök és más szervezetekben tartott gaz- 

dasági, egészségügyi, jogi és más felvilágo- 

sitó előadások erre irányultak. 28 000 részt- 

vevője volt ezeknek az előadásoknak a leg- 
utolsó kimutatás szerint. Egészségügyi, gaz- 

dasági, jogi stb. előadást tartanak mindenütt, 

nyáron a mezőn, télen a gazdaköri helyisé- 

gekben, s a mit a kirendeltség a falu gazda- 

sági rendszerén változtatni akar, ezeken az 

előadásokon ismerteti a kisgazdákkal. A szé- 

kely akció munkája nem mankót ad a gaz- 

dasági nyomor betegének, hogy azzal sánti- 

káljon tovább, hanem megtanitja, a mankót 

nélkülözve, maga l 
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Sz. 9124-1911 tklvi. - 

MHirdetmény. 

7 okod község közbirtokosság köz- 
helyet arányositása ügyeben az ár 
vátfalvi ha áron lavő s a II. rész. 
12, sz. tjkvben foglalt ingatlanok 
szabalyozása következteben az 1869 
évi 2579. I. M. szabályrendelethez 
képest átalakittatnak és ezzel egy- 

idejüleg az 1886 evi 29. t..c. 1889. 
évi 38. t-c. és az 1892. evi 16. t.- 
cikkek a tenyleges birtokos tujaj- 
donjoganak bejegyzését rendelik az 
1892. evi 29. t. cikben szabaályozott 
eljárás a tkvi bejegyzések helyes- 
bitésével kapcsolatosan foganatosit. 
tatik. E celból az átalakitási elő- 
munkálat hitelesiteése és a helyszini 
eljárás Lokod községben 1911 évi de 

cember hó 4 napján fog kezdődol. 

Felhivatnak az összes érdekeltek 
hogy a hitelesitési tárgyaláson sze- 
mélyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek m g es az uj tklvi 
tervezet ellen netaláni észrevételei- 
ket annál bizonyossabban adják elő 
mert a regi telekkönyvek végleges 
átalakitása után a téves bevezetés 
ből eredhető kifogásokat jóhiszemü 

e lap kiadóhivatalában Kossuth-u. 
ö1. sz. 

az üzlet lelke ! 
Hirdetés Hírdetes nálkül 
nincs forgalom! HIRDESSEN tehát 
a Szekely Udvarhely- ben. 

ü20] Urigyos 
és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

Moedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

harmadik személyek irányaában többé 
nem érvényesithetik. 

Mindazok kik a iklvban előfor- 
duló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztest kivánnak tenni; a ki- 
küldött bizotlság előtt a kitüzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és előterjesz- 
téseiket igazoló esetleges okirataikat 
mutassák fel. 

Miudazok kik valamely ingatlan- 
hoz tulajdonjogot tartanak ilkvi be- 
kebelezésre alkalmas okirataik nin- 
csenek, hogy az átirásra az 1886. 
évi 29. t. c, T5-18 § ai. és 1899. eévi 
38. t.e. 5. 6. 7. és 9. § ai ertelmé- 
ben saükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött elöt" igazoljak vagy oda 
hassanak, hogy az átrubázó ilkvi 
tulajdonos az átnuházás létre jöttet 
a kiküldöti előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekeb lesere en 
gedélyet nyilvanitsa; mert különben 
ez uton jogaikat nem ervényesith-- 
tik és a bélyeg es illetek elenge- 
dési kedvezmenytől elesnek. 

Továbbá mindazok kiknek teny- 
leg mar megszünt kovetelésekre vo- 
natkozó zalogjog, vagy megezünt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 
jegyezve ugyszintén az ily bejegy 
zesekkel terhelt ingatlanok tulajdo 
nosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kerelmezzek, illerve hogy a 
törlési engedély nyilvánitasa végett 
a kiküldött előtt jelenjenek, meg 
mert elleneselben a belyeg menteés 
ség keevzményatől elesnek. 

A királyi törvenyszék, mint telek 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 
27 én. 

Gyarmathy Ferenc s. k. 
kir tvszéki biró, 

A kiadmány hiteleül. 

DÓSA kir. tklvvezető. 

1911. évi okt. 

hó 

Egyre halljuk a Talmud-moralt, Tal- 

Imreh Márton 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Zongora-, ének-, 
zene-elméleti és 
gyakorlati órákat 

fiuk- és leányok részére igen mér- 
sékelt áron elvállal, ugyszintén min- 
dennemű női kézimunkát, himzés, 
olaj- és üvogfestést müvészi kivitel- 
ben teljesit özv. Mihálovits Béláné 
tanárné Székelyudvarhelyt, Petőfi-u. 

31. szám. 

mé Síremlékek 
késlépcsőkövek 
Székelyudvanhely4, 
Kossuth-ute 52.-ik szám alatt 

gőfaragómester 
üzletében kap- 

hatók a legjutányosabban. Elvállal egyéb 
épitéshez való mun t is. Erősségert és 
tartósságárt jotállást vállal. 

B 0 R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi boragykeres- 

kedőné. 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tekhan és legelőnyösebb árak mel- 

A kodvező szüreti kilátásokra való 
tekinterből ármérséklés. 

Apróhirdetést 
kell feladni a 

Székely-Udvarhely"-ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 
A Talmud magyarul : 

: mud-erkölecsöket emlegetni, bár a leg- 
több ember ismeri a Talmudot, nem 9248 1911. tikv. szám. 
ismeri éppen azokat a részoket, amelyek Mirdetmény. 
a keresztény világot érdeklik s melye- 
ket saját jól felfogott érdekeinek meg- : Agyagfalva községre nézve az 

óvása céljából ismernie kellene. 1892 vi XXIX t. cs értelmeben a 
A Talmud a zsidó rabbiképzők tan- : tényleges birtokosok tulajdonjogának 

Csomagoópapir kilószámra kapható XVI. t. c 15 §. a) pontjában fog 
lalt kiegésziteseit is - valamint 
az 1889. XXXVIII. tc. 7. § a és az 
1891. XVI t.-e. 15 § b pontja alap- 
jaa történt törlesek ervenytelense- 
gét kimutathatják, evégből törlési 
keresetöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi május hó 4-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 

után inditott törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára aem szolgálbat; 

2, hogy mindazok, akik az 1886 
évi XXIX t-c. 16 és 18 §-ainak 
eselében ide ertve, az utóbbi §-nak 

§ aiban foglalt kiegészileseit js a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 

dásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi május hó 4-ik napjáig bezá- 
rólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert e meg nem hosszabbitható 
záros határidő eltelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem log: 

3., hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat 
irátyban serive vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog ará 
nyának az 1889 évi XXXVIII. tc. 
16. S§ alapján történt bejegyzésekei 
sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
május hó 4-ik apjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatosághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegvzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sénelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
fe ek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennvi 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
másolatokat is csatoltak, vagy ilye- 
neket potlólag benyujtanak, az ere- 
detieket a telekkönyvi hatóságnál 
atvehetik 

A királyi törvényszék, mint keres- 
kedelmi biróság 

Székelyudvarhely, 1911, évi ok- 
tóber hó 17-en. 

Gyarmathy Ferenc e E 
kir. törv. széki biró. 

kiadmány hiteléü: 
DÓSA kir. telekkönyvvezető. 

állandó házi orvos. 

anyaga, ez az ő theologiájuk. Nincs az 
a pikáns pornographia, nfves az a rém- 
regény, ami ennél érdekesebb lenne. 
A Talmud kivonatos, de szószerinti 

forditásban most jelenik meg 320 kvart- 
oldalon. Áras id:korona. Népios kiadás 
2 K, 2 drb 3 .K, 3 drb 4 korona. 

Megrendelhető : 

„A Kereszt' kiadóhivatalában 
Budapest, III. Nád-utoa 1. szám. 

a telekjegyzőkönyvekhe való bejegy- 

: 
sal tétetik közzé: 

1, hógy mindazok, kik az 1886 

ideértvele § oknak az 1889. XXXVIII. 

zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iranti eljárás be- 
fejeztetvén, ez azzal a felszólitás- 

§ af alapján 

vizkórság, szárazbetegség 

E. 

tára 

aeén t. c. 15. és 17. 

tü c. 6 és 6 S-aiban és az 1891,1 

Betegh Pál villammotoros könyvnyomtató-intézetéből Székelyudvarhelyt 

hosszabbitható záros határidő eltelte 

az 1889. evi XXXVIII t c 5 es 6 

élni kivánnak: irásbeli ellentmon- 

bármely. 

Reményi Frigyes 

Ingyenes gyógymód: tifusz, kolera, toroklob, 
rühb, vérhas, mindenféle himlő és vörheny, orbánc, bujakóár, sza- 
márhurut, agy-, tüdő., sziv-, gyomor-, méh- és bélgyuladás, vese- 

máj-, lép-, hólyag bajok, skrófula köszvény, csuz, nyavalya- 
törés, aranyér, gutaütés, nehéz sebesülések, vérszegénység, 

mandolagyuladás, gyomorkatarus, őrülés stb. el- 
len. Irta: DERZSI JÓZSEF. Az E. M. K. 

— tekintélyes orvosok 
népkönyvtárai 

100 példányt elfogadott. Ára 
.. 8 korona. 

Betegh Pál kiadónl Székelyudvar- 
holyt s nimayi könyvkereskedésben. 

szám 86. 

i 8 és amerikai toalett. 
modelt közöl a BU. 

DAPESTI BAZAR egy évfolyama. 
ban. Előfizetési ára : negyedévr, 
2 korona. Ingyen mutatványszá. ák küld a ,hlD Pisr izn. kiadóhivatala Budapest, VIII. ATOSS- 
22. (Budapesti Bazár-ház.) 
A 

. - 

Arany, Ezüst, Vas, Bronz, Porcelá, 
és Régiségeket 
azonnal megvásárol, esetleg a vagy utasitást ad. rtéke Nagyatéki árveréseke, 

mint vevő TéSztvesz 
Arany, brilliáns éksze. reket, ezüst tárgyakat 
(tört állapotban is) bár. pi t milyen összegre vásárol] 

Dietrich Gyula a yula mestor, ozv 
eri Tegkerssésra azonna 

Sárgonyos: 

megbiza. 

tásból 

r 

1 vá- 

Psztezók és 
vosétnyomók min. 
denféle kivitelben 
gyári áron pontosan 
hibátlan SzöÖVegezég. 
sel kaphatók Szé. 
kely-Udvarhely ki. 
adóhivatalában (Be- 
tegh Pál könyv. és 

papirkereskedésé.. 
ben) Székelyudvar. 
helyt. Vidéki megren 

deléseket as ország bármely részébe gyor- 
san teljesit. 

Be 

mkönnyen megszokható és rágásra 
alkalmas fogsor műfoganként 5 K 

Fogtömések cement alapon 4 K 

guttaperchán 3 K, ezüst am 4 k 

arany amalgam alapon 6 K, por- 

celláu alapon 6 K. Fájdalom nél- 

küli fog- és gyökérhúzás (érzéste- 

lenitve) 2 K. Fogtisztitás 4 K. 

Szájpadlás nélküli műfogak, n. m. arany- 

csapos fogak, fogkoronák és aranyhidmbn 

kák megállapodás szerint. - Miután e vá- 
ros állandó közterhet viselő polgára va- 
gyok, főtörekvésem a szolid, pontos és jó 

munka, a melyért szavatosságot vállalo 

fogteohniku- 
szájpadlás 

nélküli műfogspeoiálista Székelyudvar- 
elyt, Kossuth utca 26. szám a. 

(tuberkulózis), torok- vagy 

ajánla- 

részére 

Kapható: . 

—— 


